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Цель: продолжать наблюдать за изменениями в природе, продолжать учить 
детей отражать в рисунке осенние впечатления. 

Задачи: 

Образовательная 

●​ Закрепление речевых, двигательных навыков 
●​ Развитие творческих, коммуникативных способностей 
●​ Формирование умственных умений и действий 

Воспитательная  

●​ Воспитание общей художественной, речевой и двигательной культуры 
●​ Эстетическое отношение к окружающему миру 
●​ Развитие чувств, эмоций высшего порядка 

Развивающая 

●​ Познавательную активность 
●​ Устойчивый интерес к действованию 
●​ Саморегуляцию и самоконтроль 
●​ Внимание, память и мышление 

Приемы и методы: 

Наглядно – слуховые: 

- рассматривание иллюстраций 

Словесные: 

- Словесная инструкция 

- Использование художественного слова 

Практические: 

- Двигательная активность 

- Рисование 

Раздаточный материал: силуэт дерева на половине листа А4, клей гуашь, 
кисти для рисования, салфетка, клеенка для рисования 

 

 



Ход занятия: 

Дети сидят полукругом на ковре. 

Воспитатель: Здравствуйте ребята. 

Дети: Приветствуют воспитателя. 

Воспитатель: Сегодня у нас необычное занятие. Сначала послушайте 
стихотворение и потом скажите о чем оно. 

Если на деревьях 

Листья пожелтели 

Если в край далекий  

Птицы улетели, 

Если небо хмурое, 

Если дождик льется, 

Это время год (осенью) зовется. (дети отвечают) 

Воспитатель: Правильно это осень. А теперь посмотрите на эти картинки. 
Какое время года здесь изображено (ответы детей). А почему вы решили что 
это осень? (ответы детей) Какие приметы осени вы знаете? 

Дети отвечают на вопросы, при затруднении воспитатель помогает. 

Воспитатель: Самое красивое осенью это листопад. А вы ребята знаете да что 
такое листопад?  (ответы детей) Правильно ребята.  Листопад - это когда 
много разноцветных листьев  падают с деревьев. Какого цвета бывают 
листья?  (ответы детей) 

Воспитатель: Да, и желтые, и красные, а бывают, что и зеленые листочки 
падают. Это очень красиво – разноцветные листья кружатся в воздухе. Ребята, 
а какое настроение вызывает у вас это время года радостное или грустное 
(ответы детей). А сейчас мы немного с вами отдохнем и перенесемся в 
осенний лес. 

 

 

 



Физкультминутка: дети встают в круг 

Мы листики осенние  

На ветках мы сидим (присели на корточки) 

Дунул ветер – полетели (побежали по кругу) 

Мы летели, мы летели 

И на землю тихо сели (присели) 

Ветер снова набежал 

И листочки все поднял (встали) 

Закружились, полетели (покружились, побежали) 

И на землю снова сели (присели) 

Воспитатель: Ребята кто из вас ходил гулять в осенний лес? Расскажите 
(ответы детей) 

Воспитатель: Хорошо, вот и я хочу пригласить вас на прогулку в осенний лес, 
но не обычный, а тот который вы сделаете сами. 

Воспитатель: У вас на столах лежат листы бумаги. Как вы думаете что там 
нарисовано (силуэт дерева) из чего он состоит (ствол, ветки) а чего не хватает 
нашим деревьям (листья) а давайте мы с вами нарисуем листья нашим 
деревьям. 

Дети выполняют рисунок, при необходимости воспитатель помогает. Готовые 
работы раскладываются на один стол. 

Воспитатель: Молодцы ребята все справились. Посмотрите какой красивый 
осенний лес у нас с вами получился. 

Рефлексия:  Давайте вспомним, о чем мы сегодня с вами говорили: время 
года, листопад, листочки бывают красные, желтые, зеленые, разноцветные.  

Все правильно, молодцы.  

 

 


